EA044 - Planejamento e Analise de Sistemas de Producao

Lista 8 - Métodos de Otimizacao Discreta

Exercicio 1

Considerar o modelo de programagao linear interira (PLI):

min 14z, + 16x5 + 1523

sa. r1+x9>1
To+x3 > 1
r1+x3>1

T1,Ty,x3 =0oul
A solugao 6tima do problema relaxado é z = (1/2,1/2,1/2).
a) Resolver o PLI por inspegao.

b) Verificar que z é uma solu¢ao do modelo de PLI relaxado. Determine o valor da funcao

objetivo correspondente.

c) Mostrar que, se substituirmos as restrigdes originais por z; + x5 + x3 > 2, obtemos
um modelo de PLI equivalente ao original. Esta nova restricao proporciona uma

relaxacao mais forte ou mais fraca do que proporciona pelas restri¢oes originais?

Exercicio 2
A arvore abaixo representa uma busca branch-and-bound completa para um modelo de

programacao linear inteira.




a) Listar as solugoes parciais associadas com cada né da érvore.
b) Quais foram os nés ramificados e quais foram os terminados?

c) Identificar os nés da arvore que tém (0,1,0,1) como completamento factivel.

Exercicio 3
A tabela abaixo mostra as solucoes relaxadas para todas as combinagoes de varidveis livres
e fixas para um modelo de PLI. O modelo visa a maximizacao da fungao objetivo, com
x1 > 0,29, 23,24 = 0 ou 1. Utilizar a regra do vizinha mais préximo para achar a solugao

otima. Apresentar o resultado na forma de uma arvore de busca.

T T3 Ty Solugao relaxagao Valor
# # # (48.1, 0.20, 0.77, 1) 78.0
# # 0 (0,1, 1,0) 59.0
# # 1 (48.1, 0.20, 0.77, 1) 78.0
# 0 # (29.6, 0.20, 0, 1) 77.2
# 0 0 (0,1, 0,0) 34.0
# 0 1 (29.6, 0.20, 0, 1) 77.2
# 1 # (41.6, 0.43, 1, 0.77) 75.0
# 1 0 (0,1, 1,0) 59.0
# 1 1 infactivel -
0 # # (42.5, 0, 0.77, 1) 76.8
0 # 0 (0,0, 1, 0) 25.0
0 # 1 (42.5, 0, 0.77, 1) 76.8
0 0 # (24.0, 0,0, 1) 76.0
0 0 0 (0,0, 0,0) 0.0
0 0 1 (24.0, 0, 0, 1) 76.0
0 1 # (29.6, 0, 1, 0.77) 72.4
0 1 0 (0,0,1,0) 25.0
0 1 1 infactivel -
1 # # (12, 1, 1, 0.20) 67.0
1 # 0 (0,1, 1,0) 59.0
1 # 1 infactivel -
1 0 # (0, 1, 0, 0.20) 54.0
1 0 0 (0, 1, 0, 0) 34.0
1 0 1 infactivel -
1 1 # (12.0, 1, 1, 0.20) 67.0
1 1 0 (0,1, 1,0) 59.0
1 1 1 infactivel -




Exercicio 4
A arvore da figura abaixo corresponde a execucao do algoritmo branch-and-bound para o
seguinte modelo, utilizando busca em profundidade e utilizando como desempate a regra

do filho mais préoximo.

max blxy + 72x5 + 4123
s.a. 17x1 + 10z9 + 1423 < 19

1,22, x3 =0 oul

(0.53,1,0)
99

X1=1

(1,0.2,0)

(1,0,0.14)

56.9
infactivel
X3=1
O (1,0,0) 0,0,1)
51 41

infactivel infactivel

a) Numerar os nés da arvore de acordo com a sequéncia gerada pelo algoritmo.
b) Determinar, se existir, a solugdo 6tima e o valor da fungao objetivo.

c¢) Descrever sucintamente a execugao do algoritmo, justificando como e quais nés foram

terminados ou ramificados em cada passo.



